
A Lelki Egészség Világnapjának 12 pontja 

 

1/ Le a stigmával. A mentális probléma ugyanolyan, mint bármely más betegség! 

2/ Le az intézményekkel. A pszichiátriai betegotthonokba bebörtönzött embereket ki 

kell szabadítani! 

3/ Le a pszichiátriát egészében sújtó összes előítélettel, melyben gyakran a nem 

pszichiáter szakorvosok is „cinkosok”. A lélek nem törött boka, amit mutat a röntgen! 

4/ A közösségi pszichiátria feltételezi a szociális terület és az egészségügy szoros 

együttműködését. Az ellátás nem csak a szociális oldal terhe. Gyógyító nélkül ellátás 

sincs. 

5/ Le a stigmatizáló és nap mint nap esküszegő magatartást tanúsító olyan 

üzemorvosokkal, akik szerint bármely pszichiátriai diagnózis már egyenlő az 

alkalmatlansággal. Munkalehetőséget minden mentális problémával élőnek! 

6/ Módosítani kell az egészségügyi törvény sürgősségi ellátásra vonatkozó 

ellentmondásos fejezetét, továbbá a lekötözés módjának nemzetközileg elfogadott 

normáit kell kodifikálni! 

7/ A már elkészült, de még el nem fogadott definíciót, mely a pszichoszociális 

fogyatékosság körébe tartozó betegségeket sorolja fel, 9 év késedelem után végre el kell 

fogadni! 

8/ 1800-óta beteget nem vertek láncra. Hazánkban sem. Magyarországon mégis 

praktizálhat egy olyan orvos, aki így tesz, miközben betegeit bűnözőnek nevezi és 

harcolni küldené őket Ukrajnába. Még mindig a helyén lehet… 

9/ Az igazságügyi pszichiátriai szakértők rettenetesen csekély számát radikálisan 

növelni kell, ehhez ösztönzők szükségesek és vonzóvá kell tenni ezt a szaktudást. Mivel 

itt élet-halál kérdésekről döntenek, ez a terület legyen erkölcsileg és anyagilag kiemelt! 

10/ Le a sürgősségi ellátásban gyakori visszaélésekkel. A bírói szemle intézménye 

elavult. Még mindig túl sokan kerülnek úgy akaratuk ellenére kezelésre, hogy erre nincs 

szükségük! 

11/ Erősíteni kell a civil kontrollt, egyházi, szociális és egészségügyi intézményekben 

egyaránt! 

12/ A beteg ember kiszolgáltatott. A lélek fájdalmánál azonban semmi nem erősebb! 

A Pszichiátriai Érdekvédelmi Fórum elkötelezett a kormányzati és szakmai konszenzus 

mellett. Szociális területen az együttműködés jelenleg példaértékű. A 12 pont a 

legégetőbb aktualitásokat veszi számba. 
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